

Obecní noviny



Vydává nepravidelně Obecní úřad Dobříň

OBSAH

Vážení	1 - 2
Popis obory Jezera	3 - 4
Dobříň 70let	4 - 6
Jak uplatníme vyhlášku	6
Brigády pro děti	6 - 7
Oprava komunikace	7
Nové stavební parcely	7
Úpravy na hřbitově	7
Zima jak se patří	7
Nebezpečné vlny	7 - 8
Kulatá jubilea	8
Pít či nepít	8
Volby	viz příloha

Vážení,

někdy je dobré zamyslet se nad tím, jaký asi bude význam vaší obce za 10 nebo za 20 let a jak se budou na vše domy dívat ti, kdo budou Dobříň projíždět nebo bydlet v Roudnici. Myslet do předu se vždy vyplatí. Tento článek je o architektuře domů v obci při všech stavebních úpravách, které budete dělat, je dobré se zamyslet nad tím, zda to, co upravíte a změníte, bude okolí připadat pěkné i za delší dobu.

Hodně samozřejmě záleží na tom jak bude prosperovat město Roudnice. Pokud tam půjde vše dobře, pak je možné předpokládat nejen to, že ceny nemovitostí v samotném městě budou stoupat, ale i to, že prostor bude vzácnější a vzácnější. Dobříň se určitě stane místem o kterém budou přemýšlet ti, jimž se prostoru nedostává. Budou vidět ve vašich

24. dubna 1996

... Ach, to byla zima, zlá zima! Potoky zamrzly až na dno, ptáci padali z povětří - mrzlo až se jiskřilo. Ach ti broučci pod jalovcem, jestli oni to vydrží? - Však jestli zmrznou

A bylo jaro. - Všecko, všecko kvetlo, ale prachvšecko, i tam pod jalovcem....

Z knihy : „Broučci“ od Jana Karafiáta

domech ideální příležitost k bydlení. Ideální proto, že kombinuje výhody města s výhodami vesnice, tj. snadnou dostupnost služeb (město) a dostatek životního prostoru (vesnice). Rovněž není pochyb o tom, že oblast bude mít svůj význam rekreační, a to pro široké okolí. Dnes jen málokdo odhadne jak se bude situace s potřebou rekreační zóny pro přilehlá města vyvíjet, ale je jisté že změny, které Dobříň prožije, budou v tomto směru značné. Mám na mysli zvýšené množství návštěvníků, zvýšení poptávky po službách včetně bydlení a jistě i vzestup cen nemovitostí.

Budoucnost asi také přinese změnu vkusu pokud jde o architekturu vašich domů. Nejspíše už nebude platit, že hezký dům je ten, který se nejvíce přibližuje městskému charakteru, ale na domech, které máte se bude líbit to, zda si

Domy, které budou vhodně využívat starou vesnickou architekturu, budou považovány za pěkné. To jsem si nevymyslela, ale je to vývoj, který proběhl ve většině evropských zemí. Dnes se tam stará vesnická sídla opravují a restaurují. Jen málokoho by napadlo je bourat a předělávat po městsku. Z materiálů se líbí hlavně přírodní materiály a hlavně dřevo, které je též velmi ceněno. Je také velmi drahé a bude ještě dražší. Pokud jde o řemesla, pak je drahé a též velmi ceněné vše, co nemá průmyslový charakter.

Dovede-li zedník napodobit to, co dovedli jeho předchůdci před padesáti lety, pak je staviteli domů jako máte vy. považován za mistra.

Co se mi v Dobřině líbí?

Je toho hodně a vše se nevejde do tohoto článku. Všimla jsem si domu paní Svobodové (čp. 37). Tato původní vesnická zástavba má všechny znaky toho, co bude ceněno a vyhledáváno a z tohoto hlediska je dům velmi pěkný. Pan Jenšík (čp. 53) má nad vraty hezkou barokní římsu, kterou se vyplatí chránit jako oko v hlavě. Pěkné je i domovní číslo, které je důkazem toho, že staří zedníci dokázali dělat krásné detaily. Dům pana Liperta je pozoruhodný sušárnou na chmel. Bylo by škoda ji neopravit. Nemyslím co do funkce, ale pokud jde o architekturu. Ať ji projektoval stavitel nebo architekt, udělal to s citem a jednou to mohl být ceněný prvek zástavby. Na vile pana Křivana (čp. 136) je znát styl tzv. Nové doby. Je to stylově čistý dům s hezkým dřevěným zábradlím. Obdobnou stylovou čistotou působí i architektura vily pana Drobného (čp. 147), kterou postavil stavitel Vaněček. Působivě působí boží muka v Zátiší opravená panem Berky. Až budete dávat nový plůtek, myslete na dřevo. Na tomto místě stojí i starý akát, který je třeba každý rok odborně ošetřit. Staré a neužitkové stromy se budou v zástavbě velmi cenit. Vezměte si, jak vypadá zahrada dneška. Samé užitkové stromy, které jsou nízké. Přicházející vkus si bude libovat ve stromech jako je tento akát. Umožní to i návrat ptactva, kterého kdysi ve vesnicích bylo víc. O domě básníka Josefa Hory, který patří paní Ing. Dagmar Tomanové, bylo jistě již hodně napsáno. Je to velmi hezký dům. Vzhledem k tomu, že je v koutku, prospěla by mu, dle mého, bílá fasáda. Tento dům bude v budoucnosti možná více vyhledáván, protože památka básníka Hory bude více ceněna než dnes. majitelům domu čp. 21 jsem při opravě držela palce, neboť jejich dům je z hlediska umístění v daném prostoru nejhezčí. Se zájmem jsem se dívala na dům čp. 117 paní Havranové a paní Kuchařové.

Hezká jsou dřevěná okna přiznávající přírodní materiál a strukturální omítka nahřává výsadbě popínavých rostlin, které by ji chránily.

Ještě bych ráda zmínila ve své době přepychovou vilu paní Zity Kabátové, kterou její noví majitelé jistě opraví v původním stylu. Bylo by škoda kusu této historie.

Každý týden projíždím Dobřině na cestě do Račic a vidím, že máte svou obec opravdu rádi. Těší mně, když vidím dobře udělaný dům. Zabývám se ve své práci také věcmi o kterých jsem tu mluvila. Budete-li potřebovat poradit ohledně úprav vzhledu starých domů a jejich interiérů, ráda vám zdarma poradím.

D. Březinová

Dagmar Březinová je přední českou návrhářkou módy a scénického kostýmu. Zabývá se designem osobitých interiérů. Pro televizi, film a divadlo vytvořila mnoho prací. Převážně šlo o stěžejní televizní a filmové projekty všech žánrů. Je nositelkou mnoha uměleckých cen. Pracovala i v zahraničí - v Německu a Portugalsku. Její práce se vyznačují dokonalou znalostí technologie, potřeb televizní a filmové poetiky a vysokou kreativitou realizovaných kostýmů.

Realizované projekty:

Dramatické seriály
Zkoušky z dospělosti
Sanitka
Rodáci
Bylo nás šest
Dlouhá míle
Příběhy pátera Knoxe
Příběhy pro milovníky detektivek

Zábavné serie
Hry bez hranic
Dva z jednoho města
Silvestrovské show
Možná přijde i kouzelník
Silvestr pro TV Baden Baden

Ve filmografii D. Březinové jsou i četné realizace soliterních pohádek, oper a celovečerních filmů. V roce 1993 realizovala adaptaci textu B. Hrabala „Andělské oči“ Konec básníků v Čechách. Její expresivní pohádky jsou zařazovány mezi vánoční svátky.

M. Kvintus

Popis obory „JEZERA“

Obora patřila od jejího založení ku panství Dolno-Beřkovickému a byla to část lesů svých původních a část pozemků k tomu skoupených od sousedů a jest rozložena na rovince málo vlnité, na rozhraní tří katastrů a to : z části na Bechlínském, pak na Předoninském a Dobřínském.

Na místě obory bývaly před dávnými doby rybníky, o čemž s vědci ještě do dnes udržena tam hráze a na vršku nad hrázi, ve středu lesa bývala stará rybárna, nebo hajnice, kdež jsou ještě pozůstatky stavby té dosud viděti.

Obora byla zřízena v letech 1855 až 1860, kdež byla v ní postavena po dodělání ohrazení celého i myslivna v roce 1860 panským stavitelským mistrem Sorberem.

Majitelem panství byl tehdy Kníže Josef Lobkovic a po něm nastoupil Kníže Ferdinand Lobkovic a pak Kníže Leopold Lobkovic, poslední majitel, který předčasně zemřel z jara letošního roku po nešťastné operaci, těžko oželen všemi lidmi bez rozdílu stavů, kdož jej znali a milovali, pro Jeho vždy milou povahu a ohleduplné jednání a vystupování a podporování všeho dobrého.

Ředitelem panství byl v době zřizování obory Rudolf Lóvv, pak vrchní ředitel Prošek, pak hospodářský ředitel František Rumler a po něm byl ředitelem centrální kanceláře Eduard Gruncl a při tom hospodářskými řediteli za sebou Karel Jandousch a Ladislav Svoboda a pak soustředěna zase správa panství na trvalo a centrálním ředitelem byl pan Otakar Volman, za kteréhož bylo Jezero odprodáno.

Lesními úředníky v Jezerské myslivně byli za sebou lesníci : Muck, Heran, Pospíšil, Novák, Pařízek, Miler, adjunkt Kádrnožka a po něm již tam byl jen hajný.

Hajní jež měli hlídku Jezera a přilehlých lesů k tomu patřících a bydleli v hájence pod vinicí u jezírka byli : Studnička, Šťastný, Čapek, Hajnc a Holub, jenž pak bydlel již v Jezerské myslivně, místo lesního až do doby odprodeje obory do 1. srpna roku 1931 a pak tam ještě pobyl dle dohody při prodeji do 1. února 1932.

Po rozparcelování dvora v Bechlíně, zbylo mnoho roztroušených lesů, patřících ku panství Dolno-Beřkovickému po katastru ojedinelých, kteréž se panství těžko obhospodařovali a tu i obora Jezerská stala se panství pro vzdálenost a osamocenost hospodářsky obtížnou a tu bylo rozhodnuto panem majitelem panství Knížetem Leopoldem Lobkovicem, po návrhu pana centrálního ředitele Otakara Volmana, po odhadu

provedeném vedoucím lesním panem Evženem Profeldem, aby se jednotlivé samotné kusy lesů prodali a s nimi pak za čas i Jezero a poněvadž nynější majitel Jezera, B. Kabriel statkář z Bechlína, jako dlouholetý nájemce dvora Bechlínského, na panství požíval plné důvěry v předu uvedených pánů, bylo mu polesí to i s oborou Jezerskou prodáno, jako velkému milovníku lesů, čímž vzniklo mu nové lesní hospodářství výměry 72 ha či 252 korců.

Z výměry té jest : obora Jezero 133.1/2 korců, jalovčína 51.1/2 korců, bela 20 korců, jezírko s lukama 13 korců, vinička 16 korců a roztroušené pozemky 18 korců, - v celku 252 korců. Z toho jest lesů 214 korců a orné plochy 38 korců, tak že samých lesů jest přes 60 ha., čímž spadá toto lesní hospodářství přímo pod státní dozor a jest majitelem spravováno, pod vedením odborného panského lesního pana Evžena Profelda z Doleních Beřkovic.

Obora jezerská byla nynější m majitelem celá nově oplocena vysokým dvoumetrovým plotem hůlkovým, přetaženým nahoře ostnatým drátem a po stranách dvěma šňurami drátů hladkého a opatřena patery vjezdy a to : I. brána Bechlínská hlavní, II. brána Předonínská, III. brána Dobřínská zvaná černá, IV. brána na snídálce k silnici Bechlínské, V. brána zástavská u připojeného pole ku jezeru.

Myslivna v oboře Jezerské byla nynějším majitelem nově celá opravena a nahoře na střeše byla umístěna věžička s hromosvodem a s barevnými různými skly v oknech tam : jeden pokoj v budově upraven majitelem pro sebe, aby se tam mohla o honě vánočním vždy odbývatí přesnídávka společná a v případě nečasu, když jsou v oboře různí hosté, by se tam mohli ukrýti a si odpočinouti.

V pokoji tom jest umístěna tato pamětní kniha a každý návštěvník se žádá, by se laskavě do ní podepsal na paměť návštěvy své.

Obora jest přístupna po ohlášení se hajnému v myslivně bydlicímu, inteligenci, která má ráda les a přírodu vůbec, ale nesmí se choditi mimo cestiček a nedělati hřmot, aby se zvěř neplašila a vystříhati se škodění jak na stromoví tak i na zvěři tam chované. V oboře jsou 4 rybníčky a to : jeden velký, kdež se chovali kapry a líný, ale též v roce letošním následkem sucha úplně vyschl a musili se ryby odtamtud vzíti a dáti je do rybníka doma v obci Bechlíně ve dvoře a rybník byl nyní zorán a nebude-li tam z jara mokro, tu bude oset prosem pro bažanty. Druhý rybníček jest za ním pod hrázi malý, pouze pro nápoj zvěře, třetí jest pro kachny u

myslivny v zahradě, čtvrtý jest ve smrčíně na bahnech, který úplně vůbec nevyschl a v němž se chovají rybičky zlaté a malý kapříci.

V oboře Jezerské chová se všeska zde žijící v kraji lovná zvěř a to : zajáci, králíci, bažanti a koroptve, divoký holub, křepelky, hrdličky, 3 kusy srnčího a v příštím roce budou tam vysazeny 3 kusy divokých ovcí muflonů, aby se rozmnožili, i srnčí tam držené, na malé stádka. Na velký rybník jest v Jezeru lodička, kteráž musila býti zatím uložena následkem ztráty vody v rybníčku tom a upotřebí se tam zase, až přijdou léta vlhčí.

Po Jezeře jest upraveno na přejezdy vozové : na cestách tam 11 můstků z betonových rour, a 3 můstky z rourek hliněných malých a 2 můstky z kamene, dále na přechody pro osoby přes strouhy bylo provedeno : 22 betonových přechodů a 18 dřevěných a 2 prkenné přechody.

Pro ptactvo jest umístěno po Jezeře 13 budek malých i větších, na různé druhy ptactva lesního a na škodnou jsou umístěny ku chytání této 2 pastě dřevěné a to : 1. na smrkovém dole a 2. u levé strany obory dole u III. cesty ve středu.

Na nápoj pro zvěř za velikého sucha jest umístěno po lese 5 míst na vodu, kamž se donáší a na krmení zvěře jsou umístěny po hustinách v lese 3 krmelce pro bažanty, 1 pro zajíce a 1 pro srnčí zvěř. Všecky krmelce jsou kryty stříškami.

Po oboře Jezerské kvůli lepšímu přehledu a hlídce a kvůli odpočinku, umístěno jest po lese : 2 altánky s lavičkama ku krytí před deštěm, 1 stůl s lavičkama a 1 lavička třístranná a 21 laviček jednoduchých, v celku tudíž 25 kusů.

Na hrázi bývalých rybníků jest řada dubů, starých dědů, jaké jsou již dnes málo ku spatření a jež má zaneseny památkový úřad ku zachování.

Veškeré pány návštěvníky obory Jezerské, kteří milují přírodu a les zvláště, nynější majitel rád vítá prohlídku obory a přeje jim osvěžení v čistém lesním vzduchu, aneb o honě pořádaném k němuž jsou přizváni, přeje veselou zábavu a lovu zdar.

V Bechlině, dne 20.10.1933.

Majitel obory

K. Kabriel

(z rodinné kroniky kroniky poskytl Ing. Arch. Antošová)

Obec Dobříň v podvědomí těch, kterým bylo v roce 1995 70 let .

Když se dívám na fotografii žáků , 1.třídy obecné školy na Bezděkově - Roudnice nad Labem , poznávám tváře spolužáků, když nám bylo 7 let.

Jsou to František Zicha - sirotek, který bydlel s osvojenými rodiči u Honků v horní místnosti. František Veselý, Josef Roháček, Vašek Fišer, Jenda Čmejla, Věna Martinek, Poldík Kvintus, Jiří Hanzlík.

Tato skupina se každý školní den postupně scházela až k poslednímu domu, který byl na konci vsi u Čmejlů a společně jsme šli přes železniční přejezd u Votavů kolem „Pragovky“ (dnes Glazura) přes přejezd „lokálky“ do obecné školy Bezděkov, která se nám stala na 5 let druhým domovem. Naproti škole byl krám pana Vomáčky, smíšené zboží a prodej školních potřeb a školních knih. Rád vzpomínám na vůni nových knih, která vítala prvňáčky a ostatní žáky školy:

Samozřejmě, že se tam prodávaly i bonbóny a v té době to byly bonbóny RA - RA, sáček stál asi 1,-Kč, ale v každém sáčku byl jeden obrázek ze série 240ti fotbalistů, tenistů, fotbalových a hokejových týmů, závodníků a jiných sportovců, které jsme si nalepovali do sešitů a mezi sebou vyměňovali. Měl jsem jich skoro celou sérii. O několik domů vedle školy bylo cukrářství pana Čerovského, kde to vonělo dorty, bonbóny a samozřejmě zmrzlinou. Ale peněz na útratu nebylo ani tolik, na co by byla chuť. Na pravé straně od školy bylo pekařství a možnost koupit nějaké pečivo, ale z domova si každý nosil nějaký ten krajíček chleba a něco od ovoce. Cestou do školy byly kolem silnice švestkové stromy, které poskytovaly v čase zralosti možnost si utrhnout.

V té době bylo možno vidět jezdit po silnici z města do lihovaru poslední nákladní automobil „SENTINEL“. Byl poháněn parním strojem a měl těžká bezdušová kola.

To byla jedna cesta do školy. Ta druhá cesta vedla ulicí k Labi, která končila u domu pana Sýkory a dále pokračovala kolem chmelnic přes fotbalové hřiště, pod lihovarskou zdí, kolem cukrovaru a pily ke škole. Tato cesta pro nás byla zábavnější , ale i zrádnější. Po Labi se plavilo dřevo, klády dřeva spojené ve vory. Ty přistávaly pod pilou a odtud se transportérem dopravovaly do horní části pily ke zpracování. Vory byly přes léto přivázány ke břehu. Nám dětem sloužily, abychom místo po cestě přecházeli po kmenech na vodě. Klády byly kluzké a tak se často stalo, že jsme do školy, nebo ze školy šli s promočenými botami a někdy i kalhotami.

Kolem Labe byly uvázány lodě a ty sváděly, abychom se na nich odrazili od břehu a někdy vyzkoušeli i své plavecké schopnosti.

Horší to bylo o cukrovarské kampani, když s cukrovaru vytékala kalná voda s pěnou s čističky cukrové řepy do sedimentačních jam pod cukrovarem. Tam jsme se zálibou chytali větve pěnu. Největší svod nás však čekal po kampani, když bláto v jámách vysychalo a my jsme cestou do školy zkoušeli, „prubovali“, na kolik je tvrdé, aby nás uneslo. A tak se stalo, že se nám někdy zabořily boty do bahna, ve kterém vyhnívaly odpady z řepy a strašně to zapáchalo. Venku jsme si to ani neuvědomili a šli jsme s tím na botech do školy. Ve škole se tehdy nikdo nepřezouval a tak se ve třídě někdy šířil zápach cukrovarského bahna a museli jsme to jít na dvůr očistit. Ve škole byla v každé třídě velká kamna na uhlí, o které se i během vyučování starala paní školníková, která zvonila začátky a přestávky a dohlížela na kázeň na chodbách.

Po pěti letech jsme všichni až na Martínka, který šel na gymnázium, přešli do čtyřleté měšťanské školy v Roudnici nad Labem. Většina z nás přišla do první B a třídním učitelem byl pan učitel Josef Paroulek, který nás měl až do 4. B.

Ředitelem byl starý pán Vojtěch Pilous, pan objemného břicha, který rád sedával na třídním stole. Jednou z jeho „ctností“ bylo, že šňupal při vyučování do nosu tabák. Potom vytáhl velký barevný kapesník, vytřepal ho, dlouho smrkal nebo i zdlouha kýchal, potom jej obřadně složil v myšku a vyučování pokračovalo. Vyučoval nás německému jazyku. Součástí jeho vyučování byla jeho oblíbená rákoska, kterou několikrát používal při vyučování. Když někdo neuměl skloňovat, ozvalo se: „Pojď sem, lemovne, natáhni brka, ohni kotel“ a sekl nás přes zadní část těla. Jeho známé slovo, kterým nás oslovoval, když někdo něco neuměl bylo: „Ty volejovko“ jinak měl svoji zálibu v tom, že na školní zahradě choval včely. Někdy jsme rádi zneužili jeho miláčky, abychom se nemuseli učit a poprosili ho, aby nám něco o svých včelách vyprávěl. To rád udělal. A někdy jsme ho uprosili, což také neodmítnul, aby nám ukázal, kam jeho včelky létaly na pastvu. Tak jsme měli místo vyučování hezkou vycházku a poznali jsme řepku olejovku, na kterou včely létaly. Někdy byl ochoten přinést na lžici ochutnat trochu medu.

Pan učitel Paroulek byl muž přísné kázně. Jeho hlava svědčila o velké mozkové kapacitě. Když ho někdo nebo něco nazlobilo sraštil čelo, na kterém se objevily dvě svíslé vrásky a to nevěstilo nic dobrého. Do třídy vcházel v černém listrovém plášti, pod nímž měl ukrytu lískovku,

5
kterou položil na stůl vedle třídních knih, tak aby to každý viděl. měl nás krom jiného hlavně na přírodopis. Jeho zálibou bylo vycpávání ptáků a polních zvířat. Když bylo vyučování o zahradničení, roubování a pěstování květin tak jsem si u něho „šplhl“, když jsem přinesl tatínkovy zahradnické knihy. Dal mi jednou za úkol napsat článek o postupu pěstování s názvem: Od seménka až po strom. Tím jsem si získal jeho přízeň.

Jinak byl sběratelem bylin, které vystavoval na oknech chodby. Pod nimi byly lístečky s názvy rostlin, které jsme se museli učit nazpaměť. Při vyučování přírodopisu je nechal přinést do třídy a zkoušel nás. Za každou chybně určenou rostlinu trestal jednou ranou lískovkou přes dlaň ruky. V některých vážnějších případech trestal i deseti ranami prutem přes ruce. Jednou vyvolal Vaška Fišerů, aby jmenoval názvy rostlin. Měl říci jak se jmenuje rostlina „byka ladní“. Spolužáci mu chtěli napovědět, ale on slyšel pikalati. Na to pan učitel reagoval slovy „já ti dám pikalati, nastav neřáde“, což byl titul pro provinilce a následovala rána přes ruku. Ale jednou se ukázal jako rozumný. Ve čtvrtém ročníku kluci rozmontovali psací stroj AVANTI, takže byl nepoužitelný a vybrali psací pásky. Učitel Mlejnek, který nás učil psaní na stroji to chtěl hlásit polisii. To za války mohlo mít vážné následky. Ale pan učitel Paroulek mu řekl: „Kolego nic nehlaš. Nařezat neřádům a musí to zaplatit“. A tak se to také tak vyřídlilo. Ještě za jeho kontrolování nastoupil pan ředitel Prajzler, který byl pro nějakou nepřátelskou činnost proti Říši Němci popraven.

Naše cesta ze školy vedla přes náměstí k mostu a podle Labe domů. Tu nám často zpříjemňoval spolužák František Veselý, který byl vášnivým čtenářem a měl velký dar vyprávět nám cestou domů celé příběhy z přečtených knížek, kterým jsme rádi naslouchali.

V zimním období voda v Labi klesla, takže průtok vody byl malý a to svádělo po zmrzlém blátivém řečišti anebo chodit po ledu. Jednou jsme šli ze školy domů, já měl tašku s učivem a rýsovací prkno. Bylo umrzlo, led na Labi byl silný a tak cesta domů vedla po ledu. Přes den napadlo trochu sněhu. Nevěděli jsme, že den před tím rybáři vysekali pod mostem v ledu otvory, aby raby mohly dýchat. Přes noc otory zamrzly, ale led byl v těch místech slabý. Pod napadlým sněhem nebyly slabě zamrzlé otvory vidět a já jsem se v těch místech probořil až po pás do mrazivé vody. Šťastně jsem z vody vylezl, ale cesta domů byla dost daleká a byl silný mráz. Spěchal jsem domů, ale cestou na mě

všechno zmrzlo a já domů přišel celý obalený ledem. Maminka mě hned vykoupala v teplé vodě, dala do postele a napájela horkým čajem. Šťastně jsem to bez následků přežil.

Jednou jsme našli v blátě koryta Labe kulovnici, která byla obalená vazelinou, někdo ji tam za války ze strachu hodil. Chyběla jí pažba, jinak byla zcela nepoškozená a funkční. Mírek udělal novou pažbu, sehnali jsme nějaké náboje a líbovali si jak přesně stříli na cíl. Ale dlouho jsme se narádovali. Šli jsme s ní do vsi a u obecní váhy jsme se s ní pochubili a nevěšili si, že za námi jde četník. Poklepal nám na rameno, a říká : „Mládenci máte na ní povolení ?“, a my na to „ne“. Tak nám ji sebral.

Leopold Kvintus

(pokračování příště)



Jak uplatníme v praxi obecní vyhlášku o odpadech ?

Všimlí jste si? kontejner je oplocen a umístěn na betonové ploše . Děkujeme touto cestou panu Poštolkovi za provedení díla. Jak dál? Chceme vytisknout lísky na kontejner obdobné jako kupujete lístky na popelnici. Tento lístek si zakoupíte na obecním úřadě nebo v prodejně potravin a v určitou dobu, kterou včas oznámíme budete moci vysypat obsah dvoukoláku do kontejneru. Na tuto ukládku bude dohlížet správce kontejneru , který od vás vezme lístek a kontejner opět zamkne. Správce vám nedovolí vhazovat do kontejneru kompostovatelné odpady.

Obecní úřad nabízí možnost výdělků za tuto činnost. Kontejner by byl otevřen 2x týdně na Dobříňáči 1931 - 1932

první řada zprava : 8 Milena Kadlecová , 10. Zdena Suchomelová,

druhá řada zprava : 1 Vlasta Jirsová, 2. Věra Nováková, 4, Marie Petříková , 6. Hana Matějková, 11. Jiřina Horáčková,

třetí řada zprava : 1. Vašek Fišer, 4. Vašek Martínek, 5. Jan Čmejla, 7. Poldík Kvintus, 9. Jirka Hanzlík, 11. Frantík Zicha.

čtvrtá řada : Frantík Veselý

řídící pan Landgerber

učitelka paní Patrovská

1 hodinu. Železo a odpady zpracovatelné jsou správce kontejneru navíc.

Ti co budou vozit odpady do Háje nebo jinam do lesa dopadnou jako jeden majitel vinárny na Rvačově, který byl chycen a zaplatil 3.000,- Kč + soudní výlohy.

M. Mrázek

Brigády pro mládež a děti.

„Pane starosto jak si můžeme vydělat na dárek k vánocům ?“ Tuto větu jsme často slyšeli v loňském roce a vlastně ji slyšíme až do dnes.

Po společné poradě se všemi zastupiteli

jsme práce na zvelebení obce našli. Například : vykopání pařezů na hřbitově, zastřížení šeríkové aleje v legáru, úklid podle cesty ke Špičce. Myslím,

že to kluci zvládli na jedničku a odměna je neminula.

Dne 15.3. 96 z našeho Obecního úřadu odešla Pavlína Kašičková, hospodářka OÚ Dobříň a na její místo nastoupila 19 letá (svobodná) Eva Mikešová z Bechlína.

Pavlině děkujeme za její práci a věříme, že i když odchází jako hospodářka tak určitě zůstane jako občanka a pomůže nám tak jak doposud třeba s psaním Obecních novin.

Čau Pavlino!

Oprava komunikace K nádraží.

Nyní zklamali ty, kteří spolu se mnou doufali že to bude letos..., peníze jsme na to našetřili... Jenže trochu zamíchaly karty české dráhy s rekonstrukcí trati na 140 km/h, kterou budou letos provádět. V projektu nás seznámili s tím, že po skončení rekonstrukce provedou úplnou opravu uvedené komunikace, kterou použijí pro výstavbu, jako hlavní přístupovou komunikaci. Tuto komunikaci zcela určitě poškodí a jsou tedy povinny ji opravit. Společně s referátem dopravy v Litoměřicích a Správou a údržbou silnic jsme podnikli určité kroky k tomu, aby si to na závěr nerozmysleli. V harmonogramu prací na trati je tato komunikace v plánu opustit v roce 1997. Ušetřené peníze použijeme na výstavbu hlavní kanalizační stavby s vodovodem od Labe k nádraží.

M. Kvintus

Nové stavební parcely

V souladu s územním plánem zástavby naší obce byly vybrány tři lokality k zastavění soukromých a obecních pozemků.

1. lokalita - proluka mezi kravínem a domem pana Patrželky
2. lokalita - druhá strana Nové ulice - prozatím dlouhodobý výhled
3. lokalita - obecní pozemky č. parcely 49/5, 49/7, 49/8 jsou to pozemky u nové trafostanice u chodníku ke Glazuře. Pozemek č. 49/5 bude přednostně nabídnut paní Čmejlové a její rodině z důvodu dlouholetého pronájmu. V současné době byl pozván projektant k vypracování projektu pro územní rozhodnutí. Obec Dobříň vybuduje pro tyto domy komplet inženýrské sítě na veřejném prostranství a proto stavební parcely odprodá vážným zájemcům. Předpoklad vydání územního rozhodnutí je září 96.

V. Poštolka

Úpravy na hřbitově

Jako jedno z nejdůležitějších opatření ke kterému jsme přistoupili je zavedení důsledného

pořádku v evidenci hrobových míst. Již po několik měsíců se schází na našem úřadě paní Poštolková a Petr Novák (student průmyslové stavební školy na Mělníku) a upřesňují polohy hrobů, rozměrují je a zakreslují do nové mapy. Do konce dubna bude tato činnost ukončena. Každé uložení do hrobu musí být s povolením Obecního úřadu a v souladu se hřbitovním řádem.

Mimo tuto evidenci chceme vybudovat cestičku od pomníku padlých vpravo. Zde v cestě stojí dva urnové hrobečky. Majitelé těchto hrobů budou požádáni k jejich posunutí dle zpracovaného projektu. Každé další zřízení urnového hrobečku se bude provádět dle rozměrového výkresu, který s povolením dostanete.

Místo poražených tůjí budou vysázeny nové. Správcem hřbitova je nadále pan Jaroslav Čmejla. Prosíme dbejte jeho pokynů.

V. Poštolka

Zima jak se patří

Letošní zima k nám nebyla moc milosrdná. Dělal si co chtěla a vůbec nebrala ohled na to, že ještě nemáme řádně zateplené domy. V našem kraji jsme zvyklí na zimní teploty kolem -5 stupňů Celsia a jen na pár dnů to kleslo na -12 -15 stupňů. Leos tomu bylo jinak. Zimní teploty počínaje prosincem do poloviny února nevystoupily výš než na -12, -15 stupňů. Ještě 6. března jsme ráno naměřili -12. To jindy ... jsme trhali sněženky na MDŽ. Horší to bude s vyúčtováním za topení. Tam nám to trochu zvýší spotřebu proti plánovanému odhadu.

M. Kvintus

U kravína bylo povoleno skácení vzrostlých topolů. Za skácené stromy bude vysázeno dvojnásobné množství nových mladých stromů.

Ve vile č.p.118 jsme povolili skácení některých zbývajících stromů, které zůstaly po větrné bouři v roce 1991. Noví majitelé předložili nový projekt na výsadbu nového parku, který zpracovala specialistka na výsadbu těchto parků. U vily se nachází stávající strom jinan dvoulobý (ginko biloba), který nesmí být poškozen.

M. Mrázek

Nebezpečné přepět'ové vlny a jak se před nimi chránit.

Naše domácnosti jsou vybaveny mimo jiné i spotřebiči s elektronickými obvody jako například televize, video, telefon, fax, elektronika řídicích obvodů elektrokotle a zejména osobní počítače. Nově vybudovaná elektrorozvodná síť v obci není chráněna proti nežádoucím poruchám, které v ní vznikají a mohou se po ní dostat do rozvodů v

našich domácnostech. Může to být díky atmosférickým účinkům elektřiny (blesky) nebo přepětovými vlnami, které se po síti šíří někdy neznámo odkud a kam. Výsledek? Uvedu malý příklad, který se stal v Dobříni v domě pana Hanzlíka a Mrázka. Při jedné letní větší bouřce (léto 94) uhořel blesk do stožáru vysokého napětí na lince 22 kV, která vede mezi hřbitovem a obcí ke kravínu. Atmosférická elektřina zřejmě přes zemniče dostala se na zemniče naší rozvodné sítě v obci, odtud do nejbližšího domu na jeho elektroinstalaci. Výsledek je jasný. Citlivé elektronické obvody televize, kotel, zvonky vzaly za své. Pojišťovna marně hledala očouzenou díru ve střeše po blesku, ohořelé trámy a pojistku nechtěla vyplatit. Po důslednějším šetření našťěstí změnila názor.

Jak uchránit například osobní počítače před přepětovými vlnami. Existují tzv. PŘEPĚŤOVÉ OCHRANY. Jsou to takové malé skříňky velké asi jako jistič a připojují se k příslušnému zásuvkovému obvodu v rozvaděči z kterého je počítač nebo televize napojeno. Stojí cca 2.500,- Kč

Dále se vřezuje obdobná ochrana velikosti asi krabičky od sirek přímo do krabice se zásuvkou tam kde je připojen počítač stojí cca 800,- Kč. To jsou tedy dva ze tří stupňů které by jste měli minimálně mít. Pro kanceláře a podniky se vřezuje ještě třetí stupeň. Tyto ochrany vám namontuje každá elektromontážní firma. Kdo vytáhne šňůru od televize nebo od počítače ze zásuvky při bouřce udělá určitě velmi dobře.

M.K..

Kulatá jubilea.

Od ledna do dubna slavili své kulaté narozeniny

pan	Josef Kocourek	dne 22.1.	70 let
paní	Marie Roháčková	dne 3.2.	70 let
paní	Marta Štolcová	dne 12.2.	80 let
paní	Jiřina Skřivánková	dne 16.2.	65 let
pan	Josef Šimáček	dne 28.2.	60 let
paní	Anna Havlíková	dne 4.3.	70 let
paní	Jarmila Kuchválková	dne 6.3.	75 let
paní	Marie Fillerová	dne 10.3.	90 let

V měsíci květnu a červnu budou slavit své kulaté narozeniny

paní	Marie Čulíková	dne 6.6.	80 let
paní	Růžena Matějková	dne 8.6.	60 let
pan	Ladislav Skřivánek	dne 9.6.	65 let
paní	Božena Petrásková	dne 24.6.	80 let

Všem jmenovaným občanům přejeme mnoho zdraví

hodně štěstí a spokojenosti do dalšího klidného života plného lásky a porozumění. Pavlína K.

Pít či nepít občane?

Dostatek nezávadné pitné vody je samozřejmostí každé moderní domácnosti ve městě tak i na vesnici. Nė vždy je tento moderní předpoklad splněn. Tak je tomu i v obci Dobříň, kde současným zdrojem pitné vody jsou převážně místní nevyhovující studny, kde voda nedosahuje zdaleka takovou kvalitu, aby byla schopna přímé konzumace. Znehodnocení vody ve studnách přímo vyplývá z nedokonalého zajištění likvidace splaškových odpadních vod z jednotlivých nemovitostí, kdy používané jímky a septiky jsou převážně staré a netěsné a kde dochází k průsaku škodlivých látek přímo do podložní vodonosné vrstvy. Ovlivnění kvality podzemní vody může dojít i při enormním zvýšení hnojení místních pozemků a při zvýšení spadu chemických látek s následným vsakem. Tyto problémy odstraňuje především výstavba vodárenských zařízení včetně rozvodů vody a výstavba výkonných čistíren odpadních vod.

Z těchto hledisek obec Dobříň přistoupila po dohodě s Okresním úřadem Referátem životního prostředí v Litoměřicích k přípravným pracem na zajištění a vybudování kanalizační sítě s následným čištěním. V roce 1994 byla zpracována projektová dokumentace na přívod kvalitní pitné vody do obce Dobříň z vodojemu Předonín a rozvody vody v obci Dobříň a projektová dokumentace odkanalizování obce Dobříň s následným čištěním na navržené místní čistírně odpadních vod. Vzhledem k předpokládaným vysokým investičním nákladům na celou stavbu obec v loňském roce přistoupila na jednodušší a pro obecní pokladnu levnější řešení, kde napojení projekčně připravených rozvodů vody bude provedeno propojením s vodovodním potrubím zásobující závod BASK. Zároveň s propojením bude řešena i likvidace odpadních vod z obce Dobříň přečerpávací šachtou a navrženým kanalizačním výtlakem zakončeným ve stávající gravitační kanalizaci v Roudnici n.L. Takto odvedené odpadní vody spolu s odpadní vodou z Roudnice n.L. budou likvidovány v nově navržené čistírně odpadních vod ve Vědomicích, kde výstavba bude zahájena už v letošním roce.

Doufejme, že tyto plány obce Dobříň nezůstanou jen na papíře a že neuplyne dlouhá doba a každý občan Dobříne bude mít tu možnost ve svém domku otočit kohoutkem a pít kvalitní nezávadnou pitnou vodu a bude mít jistotu, že odpadní vody z jeho sociálního zázemí neznečišťují podzemní vody a tím i vodu ve studni souseda.

Vodohospodářská projekční kancelář
INDORS Litoměřice, Ing. Michal Jeřábek